

личность

ПЕДАГОГ ПО ПРИЗВАНИЮ

Коллеги и сотрудники сердечно поздравляют с 50-летним юбилеем доктора педагогических наук, профессора кафедры дошкольной педагогики Крулехт Марию Вадимовну.

Вся жизнь Марии Вадимовны Крулехт, талантливого ученого, педагога по призванию, связана с любимым делом – воспитанием и образованием детей дошкольного возраста.

Семнадцатилетней девушкой пришла она в дошкольное педагогическое училище, и с этого момента начался ее плодотворный, творческий педагогический путь. Интерес к педагогике, желание работать с маленькими детьми стали основанием для продолжения образования. С 1972 года она – студентка педагогического факультета.

Стремление нести научные идеи в практику, характерная для нее логичность и ясность мысли были реализованы в процессе работы преподавателем педагогического училища. Первый опыт работы стал основой для формирования личной неповторимой позиции в профессии педагога.

В 1979 году она становится аспиранткой кафедры дошкольной педагогики, где происходит её встреча с выдающимся ученым В.И. Логиновой, определившая дальнейшие научные интересы и взгляды молодого педагога. Кандидатская диссертация на тему "Взаимосвязь средств трудового воспитания как условие успешного формирования трудовой деятельности детей 4-5 лет" (1985) внесла существенный вклад в создание системы трудового воспитания дошкольников, а докторское исследование, связанное с проблемой целостного развития ребенка-дошкольника (1996), открыло ряд новых направлений в области отечественной дошкольной педагогики.

М.В. Крулехт читает лекционные курсы, имеющие фундаментальное значение для подготовки специалиста на факультете дошкольного образования. За последнее время ею подготовлены новые лекционные курсы: "Теоретическая педагогика", "Научно-педагогическая экспертиза", "Экспертные оценки в образовании", "Мониторинг качества дошкольного образования", "Современные концепции и системы дошкольного образования" и др. Марию Вадимовну отличает высокая работоспособность, невероятная требовательность ко всему, что она делает.

Сфера научных интересов М.В. Кру-

лехт связана с проблемами социализации и индивидуализации развития детей дошкольного возраста, а также с вопросами профессиональной подготовки в системе непрерывного педагогического образования. Она – автор и ответственный редактор более 130 научных и научно-педагогических работ, опубликованных в отечественной и зарубежной печати.

В составе авторского коллектива кафедры дошкольной педагогики Мария Вадимовна участвовала в разработке образовательной программы "Детство", рекомендованной Минобразования России для дошкольных учреждений России.

Мария Вадимовна подготовила четырех кандидатов наук, научные работы студентов, выполненные под ее руководством, многократно награждались дипломами Министерства образования РФ.

Только за последние 5 лет Мария Вадимовна приняла участие в десяти международных конференциях и проектах, руководила секциями Всероссийских конференций по проблемам дошкольного образования. Сегодня она является заместителем председателя Диссертационного Совета Д 212.199.12 при РГПУ им. А.И. Герцена, членом Диссертационного Совета Д 212.168.02 в Новгородском университете им. Я. Мудрого.

За большую и плодотворную работу по подготовке и повышению квалификации специалистов системы дошкольного образования, внедрение научных исследований в практику дошкольных учреждений России М.В. Крулехт награждена Почетной грамотой МОПО РФ.

Мария Вадимовна – человек глубоко образованный и по-настоящему культурный, она с блеском читает созданные ею курсы и пользуется любовью и огромным уважением студентов и коллег. Искренне поздравляем Марию Вадимовну и желаем неиссякаемой энергии, творческого долголетия и лично-го счастья.

**Преподаватели кафедры
дошкольной педагогики**



импульс энергии

ЧЕСТИВУЕМ ЮБИЛЯРА

Исполнилось 55 лет Лоретте Вагеевне Оганезовой, старшему преподавателю кафедры литературы и методики её преподавания Института народов Севера Российского государственного педагогического университета им. А.И.Герцена.

Судьба юбиляра необычна. Длительное время Лоретта Вагеевна преподавала в школе родного Еревана, совмещая этот труд с работой методиста в педагогическом институте иностранных языков и литературы имени В.Я.Брюсова. В Армении Л.В.Оганезова часто выступала с очерками на радио, по телевидению и в печати, а также публиковала свои стихи и переводы.

В силу ряда объективных причин в год общественных потрясений на Кавказе Л.В.Оганезова оказалась в положении беженки и была вынуждена переехать на жительство в Санкт-Петербург, где учился в университете её сын. С 1993 года она трудится в РГПУ им. А.И.Герцена. Три года Лоретта Вагеевна исполняла обязанности секретаря кафедры МХК, после чего перешла на педагогическую работу. Новым местом её деятельности стала кафедра литературы и методики её преподавания на ФНКС. Лоретта Вагеевна вела здесь практические занятия, руководя художественным творчеством студентов, а одновременно – спецкурсы по русской литературе на факультете коррекционной педагогики. Отличительной особенностью Л.В.Оганезовой как преподавателя является поразительная увлечённость, полная самоотдача, исключительно доброе и благожелательное отношение к студентам, которые всегда с огромной радостью встречают свою наставницу и платят ей тем же вниманием, радостным расположением, которые встречают от своего старшего душевного друга.

Человеческая щедрость – вот ещё одно качество Лоретты Вагеевны, которое отмечают окружающие. Наконец, ей свойственны живое чувство слова и богатое воображение, что служит важной основой её вдохновения.

Со второй половины 90-х годов Л.В.Оганезова периодически публикует свои стихи, рассказы, очерки и повести на русском языке. В 1997 году вышла свет небольшая книжка "Перед чистым листом бумаги", где, обобщая свой опыт, Лоретта Вагеевна делится со студентами тайнами литературного мастерства. То, что осваивалось будущими учителя-



ми и молодыми творцами на практических занятиях (кто знает, может быть, некоторые из них станут писателями Севера?), нашло здесь своё отражение. В следующем году выходит книга "Опыт моей работы", где автор делится уже своим педагогическим опытом учителя Петродворцовской школы (№411).

Кроме того, в последние годы были изданы сборники рассказов: "Дочь фокусника", "Старая музыка", "Доступ в рай", "Сентиментальный мужчина". Не каждая кафедра может похвастаться тем, что на ней работает одарённый писатель. Кафедра литературы и методики имеет для этого основание.

К тому же книга Л.В.Оганезовой "Моё мошенничество" издана и на английском языке, а некоторые её рассказы не раз были прочитаны актёрами по петербургскому радио в цикле "Встречи на Итальянской".

Не менее важно и то, что Лоретта Вагеевна разработала несколько новых спецкурсов, интенсивно изучает литературу народов Крайнего Севера, опубликовала несколько статей по этой проблематике, а ныне работает над кандидатской диссертацией, посвященной культуре народа удэге, в частности, творчеству писателя Джанси Кимонко. Она успешно сдала все кандидатские экзамены.

Пожелаем нашему юбиляру крепкого здоровья, новых творческих озарений, успехов на педагогическом поприще и предстоящей успешной защиты своего научного труда.

Коллеги по кафедре